

出烟台,要带上烟台苹果

女儿在外工作,每年要给她送几箱

□记者 王晏坤 李大鹏 报道

2013年的第二天,港城大雪纷飞,烟台汽车总站、火车站内坐满了准备离烟的旅客。在他们的随身行李中,有些旅客比别人多带了一样东西——烟台苹果。在烟台,苹果更像一个符号,代表着朋友感情和烟台印象。

异乡人在烟台: 带苹果给家人尝尝

2日上午10点左右,烟台汽车总站,开往安徽安庆的班车还未到点,张师傅一家五口在汽车站等候出发,张师傅告诉记者,这次回家要在家里待俩月,春节后才能回烟台。

张师傅说,他们一家已经在烟台待了三年,基本每年的这个时候都会带几十斤烟台苹果回家。张师傅告诉记者,家里的老人和朋友很喜欢吃烟台苹果,趁着过年回家的机会,带上几十斤烟台苹果,回家分享给亲朋好友。

烟台人在异地: 想念家乡的味道



2日中午在火车站,栖霞市民翟晓文带着苹果和父母去济南看姐姐。记者 李大鹏 摄

同样是在等火车,市民翟先生一家三口则是等待开往济南的火车,他这次是带着老伴和小女儿去济南探亲,为大女儿带去了两大箱自产的苹果。

“孩子爱吃,我们自己家种的给她带过去。”翟先生说,老家在栖霞的他,家里种了三亩地的红富士苹果,有一部分专门分了亲戚朋友。翟先生的女儿翟晓文告诉记者,自己的姐姐目前在济南上班。

“自从姐姐外出打工,基本年年往外送苹果。”翟晓文说,对于她姐姐来说,带去的苹果中含有家乡的味道。

走亲访友旅客: 两箱苹果成稀罕物

郝先生本次要远赴贵州贵阳,走亲访友,顺便游玩几天,烟台到贵阳火车要开40多个小时,基本算是两天两夜的时间,他一

年也就这一次机会到贵阳看看朋友。

“朋友想吃烟台苹果,快递害怕弄坏了,这次有机会正好把苹果带出去。”郝先生说,虽然贵阳那也有种苹果的,但口味与烟台苹果相差很远。烟台苹果到了贵阳,就成了稀罕物。

在汽车站和火车站内,记者发现至少30位旅客带着烟台苹果去了他乡,带去了烟台符号。

50路和70路 全程票价2元/人 11公里以内1元/人

□记者 李园园 报道

本报1月2日讯 近日,烟台50路公交车线路拆成50路与70路两条线路,那么票价如何规定呢?2日,记者从烟台物价局了解到,50路和70路全程票价2元/人,11公里以内1元/人。

据了解,50路由三十里堡出发开往烟台港物流园装饰城,全程20.4公里,共39个站点;70路由原黄务收费站出发开往海滨小区公交场站,全程18.1公里,共29个站点。以上线路实行累进制票价,11公里以内1.00元/人次;超过11公里,每增加5公里加收0.50元/人次。50路、70路全程票价分别为2.00元/人次。

大雪“下”出 港城商机



寒冷天气下商场内十分暖和,市民扎堆购物。本报记者 孙芳芳 摄

□记者 孙芳芳 报道
qlwbsff@vip.163.com

本报1月2日讯 一场大雪下来,使得今年的元旦假期格外“冻人”。这样的寒冷天气外出游玩冻得缩手缩脚,于是不少市民扎堆躲进温暖的商场内,以购物的方式度过这个假期,港城各大商场也趁机掘取新年“第一桶金”。

“本来打算趁元旦假期开车回家的,可是一场大雪下来,我们就改变计划了。”老家莱州的田女士告诉记者,大雪天气使得她和老公被迫改变了原来的计划,逛商场成了她度过这个假期的方式。

“从早上开门几乎就没闲着,脚不沾地地忙活了一上午。”在一家商场的羽绒服专卖区挤满了前来购物的顾客,工作人员小蒋不断地帮顾客调换衣服的颜色、号码。“元旦的时候全场打折,所以过来消费的顾客特别多,比平时多了三四倍。”

采访中记者发现,因为天气原因临时改变出行计划的市民不少,而这部分市民很多都选择在商场内购物度过假期。“打算出去玩的或者回家的市民,因为天气原因可能都没能成行,好好的假期又不能白白浪费,所以很多人都到商场里购物了。”振华商厦一家品牌服装推出了一件8.5折,二件8折的优惠促销活动,同时还有全场商品3倍积分的优惠活动。工作人员告诉记者,客流量比平时周末翻了好几番。

记者走访港城多家商场发现,商家推出了各种优惠促销活动来吸引市民。积分翻倍、女装8折、整点开奖、促销形式花样百出,而这些促销活动也得到了市民们的青睐。

老太乘公交摔伤 家属寻目击证人

□记者 曲彦霖 报道

本报1月2日讯 近日,一位网友发帖寻找“目击证人”。帖子中写道:2012年12月12日两位老人乘坐一路公交车时,因公交车突然发动,导致老人摔倒。当时两位老人并没有强烈的不适感,于是就没有追究。但回家不久后,两位老人都出现不适症状,至今未愈。发帖的网友就是其中一位老人的儿子,希望能找到当天的目击证人。

记者根据帖子中留下的联系方式找到了当事人。在家住华

茂街的杨大姨家里,杨大姨告诉记者,12月12日早上9点左右,她和老同事黄大姨约好一同出门,在东方红医院站点上了一辆从东往西方向行驶的1路公交车,当时车上并不拥挤,但是已经满座,司机后方的一位乘客正在给黄大姨让座,“车发动得太快了,我们俩都摔倒了。”车子猛地一发动,俩人像被人推了一把,双双摔倒在前面钱箱的位置,之后又反弹过来,“当时就觉得右胳膊疼,胸口喘气的时候也疼。”杨大姨说,当时司机态度挺好,就没有要求去医院。

回到家里,13日杨大姨突然发烧到38.5℃,家人赶紧将她送到了烟台山医院。14日,拿到检查结果才发现,杨阿姨是闭合性胸外伤,右侧第四根肋骨骨折,右胸软组织伤。

记者联系到黄大姨的儿子孙先生,孙先生称老母亲已经74岁了,12日晚上老人左脚就肿了,并喊着腰疼。可家里老人不爱上医院,就给老人拿了药,一直不见好,28日下午3点多去烟台山医院,一检查,医生说是胸骨第11节骨折,“医生建议住院,可是老人不愿意,我就请大夫开

了药,在家给老母亲在家挂吊瓶。”

杨大姨的儿子高先生称,曾到烟台公交集团第一汽车公司找过负责人对此事进行处理,但并没有得到答复。两家人希望能找到事发时的目击证人,也希望能联系上公交公司调取当天的监控录像,得到合理的说法和相应的赔偿。

记者随后来到烟台公交集团第一汽车公司,一位工作人员告诉记者,队长级别以上的领导都去总公司开会。恰逢元旦假期,记者并未能见到相关负责人。

港城银行正式轮休未现排长队,但老年人不习惯

银行轮休,详情能否短信告知

□记者 李娜 李园园 报道

本报1月2日讯 本月起,港城16家银行开始试行法定节假日(公休日)轮休,开门营业的银行网点减少,市民办理业务是否受到了影响?记者走访多家银行,营业网点没有出现排长队的情况。

2日下午1点钟,记者在农业银行烟台分行看到,营业大厅内只有三个人在等待办理业务,没有出现排队办业务的现象。在邮政储蓄银行大海阳路支行,记者看到了同样的情形。

采访中记者了解到,有不少市民对于银行轮休并不知情,许多人说不知道哪个网点轮休,哪个网点正常营业。很多市民表示,银行实行轮休可以理解,但作为服务行业,能不能通过短信等更加人性化的方法,告知市民。

细节服务不够完善

2日,记者看到,银行各网点门口都张贴了轮休公告,清楚地标示出最近的营业网点。不过记者发现,也有网点在一些细节服务上做得不够完善。

2日下午,记者在工商银行烟台西大街支行营业部门口看到,一张“休假通知”。“休假通知”显示,该行1月1日-3日休假,4日起恢复正常营业,并留有联系电话。在招商银行烟台大海阳路支行,不仅公布了放假安排及各个网点的联系电话,并且营业网点还留下值班人员。

在烟台银行金沟寨营业网点,记者看到,除了门口张贴的一张“轮休公告”外,对与在法定节假日期间,部分对外营业的网点并未公布,不少前来办理业务的人看了公

告后,并不知道要去该行哪个就近网点才可办理业务。

ATM使用量倍增

银行网点轮休,休业网点的ATM则分外忙。位于南大街的一家银行贴出了值班安排表,2日该网点休业一天,记者在该网点旁边呆了20分钟,前后有10位市民使用了自助设备。

2日下午,记者在招商银行烟台大海阳路支行遇到了一位办理信用卡业务的市民。该市民对记者说:“幸亏有自助设备还款,不然过了最后的还款期限,就有不良还款记录了。”

“想存款,咋办?”不一会,招商银行烟台大海阳路支行又来了一位办理存款业务的市民,尽管是上万元的存款,也只能使用ATM了。记者看到,在市中心繁华

商圈各商业银行网点,不少营业网点ATM前排起长队。

市民提议 短信通知客户

2日,记者在大润发附近遇到了前来银行办理业务的张先生。据了解,张先生已经跑了某银行附近的两个营业网点,都是大门紧闭。

市民曲先生说,有的银行网点只在门前张贴告示说明情况,很多顾客只有到了银行才能知道,白白跑了冤枉路。可能有的银行在网站进行了公布,但像他们这种岁数大的人又不会上网,无法获知轮休情况。

市民王先生提议,银行轮休不是小问题,应该用更加人性化的方法告知客户,例如通过短信告知市民,这样市民在办理业务时就不会再跑冤枉路了。